

Оппортунистическое руководство, кулацкое влияние в Горлинском участке

Довольно, либеральничать с руководителями Горлинского лесоучастка

Винновники преступного отставания в выполнении плана лесозаготовок должны быть наказаны

Декабрь месяц является решающим в выполнении программы лесозаготовок. От успешного выполнения программы 4 квартала в значительной степени зависит успех выполнения программы лесозаготовок первого квартала 1933 года. Отсюда перед Леспромхозами стоит задача обеспечить выполнение программы 4 квартала в декабре месяце на 100 проц.

Однако до сих пор большевистской борьбы за выполнение плана лесозаготовок нет и в отдаленных участках лесхозов план 4-го квартала под угрозой срыва.

Например по Горлинскому лесоучастку Кудымкарского ЛПХ на 30-е ноября по рубке выполнено только на 7 проц, а к востоку до сих пор еще не приступали.

Такое преступное отставание получилось потому, что нет организованной поставки рабочей силы. Рабочая сила поступает на работу самотеком и за учетом не закрепляется. Среди рабочих массовой работы совершенно нет. Заведующий участком Нешатаев никаких мер не принимает, нет конкретного оперативного руководства, куренный аппарат не чувствует за собой никакой ответственности. Поэтому наблюдается большая текучесть рабочих. На пример, в пятую пятидневку ноября работали пеших 77 человек, конных 33 чел., а за последнюю пятидневку ноября только осталось пеших 23 проц, конных 24 проц. к наряду, т. е. ушло с работы пеших 35 чел.

Питание в столовой поставлено плохо, иногда не бывает совершенно никаких продуктов. Лескооп в части улучшения снабжения рабочих не принимает никаких мер. Кудымкарский леспромхоз, зная о конкретных виновниках преступного отставания лесозаготовок в Горлинском участке, до сих пор мер никаких не принял. Некоторые работники Леспромхоза сами скрывают конкретных виновников, относятся примиренчески. Например, зам. директора Даричев, который объясняет прорыв в Горлинском лесоучастке "объективными причинами", что сельсоветы не дают рабочих, что рабочие из лесу бегут и т. д. Спрашивается, что же делает аппарат лесоучастка и уполномоченные ЛПХ? В Горлинском участке сидят два человека от ЛПХ Попов и Канюков, но никакого сдвига в работе не сделано.

Дирекция ЛПХ никакой ответственности от руководителей участка не требует, к невыполняющим директивы партии о лесозаготовках относится примиренчески.

Так продолжаться дальше не может. Необходимо немедленно обследовать работу Горлинского участка и виновников в срыве программы 4 квартала сурово наказывать. На основе массовой работы и договоров с колхозами, по большевистски вести работу рабочей силы. Всех рабочих охватить бригадами, организовать их на борьбу за своевременное выполнение программы, развернуть социальную и ударничестве, упорядочить общественное питание.

Никаких объективных причин! Программа лесозаготовок должна быть выполнена в срок.

поставило план лесозаготовок под угрозу срыва Ликвидировать преступное отставание, организовать большевистскую борьбу за лес Беспощадный огонь по изобретателям объективных причин

Пролетарийез быд му-паета, отутчө



ВКП(б) Окружкомлн, Кудымкарскöй Райкомлн, Окрисполкомлн да Окр-профсоветлн газет.

№ 134 696	декабр
	6-öз лун 1932 год
Петö 7-öз год	
Адрес редакции: г. Кудымкар, Уралобл. ул. Горького д. Горпо, Тел. № 60	

С корнем вырвать кулацкий букет из Пуртымского л-участка

Мобилизовать рабочих на выполнение программы лесозаготовок

В газете "Ленин туй вылет" несколько раз писалось о безобразиях в Пуртымском лесоучастке Юрлинского Леспромхоза, но мер до сих пор никаких не принято ни Юрлинским Леспромхозом, ни Кочевскими рай-организациями. На сегодняшний день имеется ряд безобразий, граничащих с преступлением.

Программа лесозаготовок 4 квартала выполнена по рубке на 45 проц, по возке на 18 проц. Работники лесоучастка бездействуют. Из сельских советов работает только 30 человек, из 250 чел., необходимых по наряду. Курсы бригадиров распались по вине лесоучастка. В числе работников лесоучастка имеются чуждые элементы. Старшим счетоводом лесоучастка работает Вавилин, бывший секретарь следственной комиссии белых. Этот зарвавшийся белобандит под крылышком заведующего лесоучастка Подковского чувствует себя полным хозяином.

Кладовщиком в лесоучастке работает кулак из деревни Б. Пальник Гагарин Герасим, который был обложен по твердо-

му заданию, все лето Гагарин занимался рыболовством и, конечно, не оставил Гагарин без рыбы своего друга, Подковского.

Премщиком тоже работает кулак твердосдатчик Останян. Который в прошлом году, работая десятником на плотбище Яг-бэж, злоумышленно укоротил лес, за что был снят с работы, но почему то к судебной ответственности не привлечен.

Эта теплая кампания во главе с зав. участком Подковским творит всякие дела. Снабжение на лесозаготовках поставлено из рук вон плохо, кроме хлеба, никаких продуктов рабочие не получают.

Но за то сам зав. участком Подковский со своей кулацкой кампанией обеспечен прекрасно.

Юрлинским лескоопом была послана пшеничная мука для снабжения служащих, которую зав. Подковский забрал себе и разделил со своей кампанией. Когда уезжает Подковский в отпуск, то для своих личных потребностей взял из ларька около 3-х пудов сахара. Такие делишки со стороны Подковского

имеются не только нынче, но и были в прошлом году. В 1931 году из ларька Подковский забрал целый мешок семян, об этом писалось в газете "Герпись". Из ветеринарной амбулатории взял четверть спирта и выпил со своими приятелями кулаками.

Вместо того, чтобы выгнать из аппарата кулаков, Подковский снял с работы культработника.

В сентябре месяце приехал в поселок учитель т. Герасов, который до настоящего времени жил без квартиры, а кулаков зав. участком устроил.

Про эти гнусные дела зав. участком Подковского знает секретарь партийной тов. Полин, но никаких мер не принимает, относится примиренчески.

Надо прокуратуре расследовать это дело, немедленно вырвать кулацкий букет во главе с Подковским из Пуртымского участка и привлечь к строгой ответственности. Райкому ВКП(б) необходимо проверить работу партийной и виновных в допущении таких безобразий сурово наказать.

Красива.

Козлов виçö кулаккөзс аслас борд увтын, падмөтö вöрзаптан уж.

Они решающöй декабр төлсгын с-советтөзлө колö иңдыны ужалан вын 100 проц. выдö нарjad-дез сөртi. Не Карбасовскöй с-совет öнөз иңдöм токо подöн 21 морт вöв-везöн 113. Председател Карбасовскöй с-советiс Казлов jорт недооцени-вайтö вöрзаптан програм-ма тыртöмсö, шуö: "колö öни һанзаптан план тыр-тны, а не вöрын ужав-ны, көр тыртам һанзап-тан п л а н, сек вöмiс пондам ужавны вöрын." Етаз вермасö бажитны токо оппортунистес кө-днiа торjөтöны вöрзап-тöм һанзаптöмкөт.

Вöрзаптан jылис чор-ыт заданноез сельсовет

сетöм токо ноjабр 26-öй лунö i öнөз öтик кулак вöрын оз ужав. Колiс кулаккөзс важын-һi шоктыны тыртны задан-ноез, а көднiа оз тыр-тö чорыта судитны, а сельсоветiс председател жалеjтö, бостöм нijö ас борд увтö. Карбасовскöй сельсовет ужалан вын должон иңдыны нарjad сөртi Велвинскöй участо-кө, а Козлов вiсталöм, ас-пö ужалöны гортын Цыбжановскöй участокын.

Колö öни-жö ета пjати с-невканы иңдыны бы-дöс нарjad сөртi ужалан вын вöрö, а кулаккөзс чорыта судитны i öтла-ын павкөтны кулацкöй агентöс Козловöс.

Виçötö ужсö Ко-винскöй вöркооплiс

Ноjабр 26 лунö заведyю шчöй снабжатан jукөтөн Jук сеjовскöй совхозiс Утробин jорт ветаiс 10 вöлөн полу-читны продуктаез Ковинскöй вöркоопö. Председател вер-коопiс Ванков jорт сетiс то-ко нол подводалö, а вват вöлөн локтöмае сiз, да сijö ешö сетiс не ходовöй товар, а челаф ботинкаез, женскöй пальтоез i сiз оç., продукта-ез: сахар, проса, пiч, черi-нем ез сет. Сiз-жö колiс карасiн, но Ванков ез сет, öни совхоз контораын пука-лöны битөг. Ванков шуö: ве-лөтны пö колö тiжанiс сов-хозсö, ас олö продуктаезтöг да пукалö битөг. Вaj пö пер-во вi да вина, сек көт 20 вöлөн лок дак сета, мыжкөлö

Перо.

Кудымкарскöй рай-лесхоз оз пессы программа тыртöм понда

Кудымкарскöй райлесхозын программа сөртi 4-öt кварталын колiс керавны песс-да строjовöй вöр 24757 кубо-метр, а кералисö ноjабр 30 öт лунöз 10 проц. выдö, кыскавын колiс 49080 куб м. а кыскалiсö 0,2 проц. выдö

Ета сөртi почö шуны ве-скыта: райлесхоз öнөз ез кутчы большевистекöя пессы-ны вöрзаптан программа тыр-тöм понда, видчiсö көр ны дынжыкка угас вым, вунөтöм партиjнöй директiваез вöрза-птöм ийлис.

Заведyюшчöй райлесхозöн Аксенов jорт участоккөзöн конкретнöя оз вескөтлы, уж-быдöс лөзöм оппортунистиче-скöй самотек выдö. Етасан i умöла муно участоккөзын вöрзаптан уж.

Лоншöрскöй участок 4-öй кварталса план сөртi кералис песс токо 4,5 проц. выдö, кыскалiс 1 проц. выдö. Ета участокын заведyюшчöй 10-тмjанiн некышöм ответствен-ност оз нуöt. Соцсоревнова-нньö да ударничестве jылис-оз i төд, рабочöйез коласын öтик бригада абу организуй-тöм. Рабочöйез вöрын 125 морт тujö ужалöны токо 23 морт.

Райлесхозлө колö öни-жö ас-сiс аппарат мобилjутны вöрзаптан фронт выдö i лок-тан пjатидневканын жö лик-видирjутны прорыв вöрзаптан программа тыртöмын, Товмjа нiнөс колö öни-жö накажi-тны. Вöрзаптан программа колö тыртны срокез кезö.

Тупицын отсалö клас совöй враглö.

Абрамова с-ревкaiс, Тра-пезниковскöй сельсоветiс Куд. районiс Тупицын Федос Вану ез-на ужав вöрзаптанын. Көр локтасö вербовшиккөз iнды-ны вöрö, сiја пуккас вöв вы-лö да пышпас гортiс. Оз тырт ас-сiс һанзаптан обяза-телство да мөдиэ заготов-каез-jöг, лон, вурун i етөн отсалö кулаччолö тормозитны хожаjственнo - политическöй компанiаезлiс планнез тыр-тöмсö.

Колö саботажникöс Ту-пицынөс чорыта судитны. Бригадiр.

KULAKKEZLƏ, SAVOTAZNIKKEZLƏ — NAŇZAPTAN UZ PADMƏTIŞQEZLƏ — ŇEKBEƏM ROŞADA

Кулацкөй саботаж Трапезниковскөй сельсоветын чегөтөм

Трапезниковскөй с-сов. наңзаптан план тыртөмөн ныр кыссыс бөжын, абу вөлі сетчин сувтөтөм наң понда большевистскөй пезөм кулачо да нылөн агенттез организуйтисо саботаж, ез сетө наң государстволө. Медыжыт наң заптөм падмөтан уж кулаччо нүөтисө Захарова да Кіршина деревнаезын Быдөс ета жылс вөлі не өтпыр гижөм „Ленин туј ылот“ газетын.

Массовөй уж паскөтөмөн кулаччо куза да ны агенттез куза беспощадноја вачкөмөн ета кулачкөй саботаж чегөтөм декабр 1-өй лун кежө колхозез тыртисө наңзаптан план өтлаын ссудаезө 100 пр. ылот, јдиноличникез 70 пр. ылот. Быдсөн сельсовет паста план тыртөм 87,7 пр. ылот. Сельсовет бөрө колтчис метө да сувтө орчөн озын муниг сельсоветезкөт.

Медбы ликвидируйтны бөрө колтчөм, вөлі организуйтөм наңзаптөм кык еменаө—лун 1 ој. Колхозез көдна оҗжык тыртисө ассинис заданноез

бостисө буксир ылот јединоличникезөс. Сельсоветис да комиссия содејствјаис быд член крепитөм 20 јединоличнөј көзајство бердө, кытөн нијануөтөны уж. Паскыта массовөй ужнуөтөмсаң бөрө колтчөм колхозникез да ужалис јдиноличникез, көдна шедлисө кулак кипод увтө вежөртисө кыщөм ыжыт значенно наңзаптан кампанјалөн да большевистскөја кутчисө тыртны ассинис заданноез. Öтiк токо декабр 1-өй лунө вөлі кыскөм наңсө наңзаптан пункт ылот Захарова дер. 50 подводаөн.

Трапезниковскөй сельсоветлө колө ешө јонжыка кутчыны наңзаптан уж бердө, етна жө луннезө вершитны наңзаптөм, а сетшөм сельсоветезлө, көдна онөз наңзаптөмөн кысөны бөжын, кыз шум, Перковскөй да Велвинскөй сельсоветез (Куд. р.) колө босны пример трапезниковчисаң, боевөй ужөн тыртны наңзаптан план декабр 10-өт лун кежө.

ПЕТРОВ

Бзмитнь заводзниккезэс җорыт пролетарскөй диктатура кижән

Кулаккез да ылан агенттез
полүцитисә асланьс уз җәрти

Кулак Јәгвинскөй сельсоветис Куд. р. Голев Вапу Јегор, кедалә вәли пунктәм җорыт заданно, тыр тын етә заданносә отказитчис, ави вестәм җелхозмалог, самоовлозенно. ыд ып пунктәм сь ылә, медвь падмәтнь наңзаптан уз. Ета понда народнәј суд судитис Голевәс да виштавис: конфискуйтнь Голевлиш ыд имуеество, а аҗә ышәлитнь Коми-Пермјокәј округиш.

Кулак Оңковскөй сельсоветис Осмарин җерга, кәда 1930 годьн пьрсә мәртләм колхозә да кутчәм колхозсә разнь ыкәшаңас муәтәм сетчин ассис „уз“ 1932 годәз, кытәз сижә колхозсис ави васәтәмаҗ. җорыт заданно җәрти 20 центнериш вестәм токо 3 центнер. Народнәј суд судитис етә кулакәс да су-

ис: Пуқсәтнь Осмаринәс 2 год ылә да сьвәгьп сьлкаә 3 год кезә, конфискуйтнь ыдәс имуеество.

Аш тәдәнь кулаччо да ылан агенттез—савотазниккез: партија да правителство некинлә оз җет падмәтнь наңзаптәм. ыд савотазник, кәда тормозитә наңзаптәм лоас безпроаднәја наказитәм.

То кытән вөдителъс

Завхоз Митинскөй колхозис Јукҗејовскөй сельсоветис Коцовскөј. р. Утробин Матвей Стратеј кынтис колхознәј картовки кык тонна да җапкис сижә етә рә, а картовкис ыкәкас есә ез вәв кып, а колхознәј председател Утробин Әләксан Јаков ета жылс ыттең нем оз 1 тәд. Кәр колхозниккез пондисә јувавнь Утробинлиш М. С. тыла сija кынтис колхознәј картовкисә, да к сija вишталис „картовкис ед не менам, а колхознәј-аҗ кыпмә“.

Коцовскөј райколхозсојулзә колә кутчынә ета вөдител верд-

АГРОТЕХНИКА — МОЩНЫЙ РЫЧАГ В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ Вооружим себя знаниями АГРОТЕХНИКИ

Вывезти на поля весь навоз

Навозное удобрение в условиях Округа, при наличии бедных-подзолистых почв, в основном разрешает высоту урожайности полей. Между тем, в последние 2 года многие колхозы не использовали полностью полученный в хозяйстве навоз и тем самым не сумели развернуть свои производственные возможности.

Целый ряд распоряжений Партии и Правительства требуют от колхозов полного и последовательного проведения агротехнических мероприятий. Не выполнение некоторыми колхозами такого простейшего мероприятия, как полное и рациональное использование навоза, является преступлением.

В настоящий год колхозы должны весь навоз из скотных дворов перенести на социалистические поля, каждая тонна навоза оставленная во дворе будет являться позором для бригады и колхоза.

Кроме этого вопросы качества, а именно: вопросы правильного хранения навоза в поле, время его разброски, должны быть в центре внимания колхозов.

Место вывозки навоза необходимо обсудить в правлении колхоза, в бригаде с таким расчетом, чтобы навоз пошел

под ценную соответствующую культуру и с учетом введения многопольного севооборота.

При вывозке навоза осенью, по санному пути, лучше складывать его на поле в большие двухскатные кучи и переслаивать снегом, чтобы предупредить быстрее разложение навоза, весной этот навоз развозится по полю, разбрасывается и заделывается.

При вывозке навоза в поле и складывания его в небольшие кучи, нужно весной, после освобождения земли от снега, обязательно его разбросать по полю ровным слоем, ни в коем случае не оставляя навоз лежать в небольших кучах до вспашки паров, как это делали раньше почти во всех колхозах. Навоз в этом случае будет разлагаться, при чем азот улетучится, в виде аммиака в воздух.

Не следует вносить навоз на различные почвы в стопку. На глинистые почвы лучше вносить сразу в большом количестве, так как в этом случае навоз улучшит физическое свойство почвы, усилит в ней выветривание и поднимет ее плодородие на более продолжительное время.

На песчаные почвы нужно навоз вносить чаще, но в мень-

ших количествах в расчете на один гектар.

Проводимые в Округе опыты показали, что лучшие результаты дают, так называемое, комбинированное удобрение, а именно: половинное количество навоза, приблизительно 25 тонн, и 2 центнера суперфосфата на 1 га. В этом случае можно увеличить площадь унаваживания, и с большей эффективностью использовать минеральные удобрения. Такое удобрение не только увеличит урожай зерна вообще но и будет содействовать более быстрому созреванию хлеба и позвизит склонность к полеганию его.

Машино-тракторные станции, куда будут завозиться минеральные удобрения, в частности суперфосфат, должны практиковать именно этот метод удобрения полей—(комбинировать удобрение), проводя сейчас же необходимые для этого организационные мероприятия.

Всю ответственность за полную вывозку навоза нужно возложить на производственные бригады колхозов, организовать путем самопроверочных комиссий контроль и обеспечить плодородие парового поля для получения высоких урожайных социалистических полей.

Филатов.

Известь на колхозные поля

Ценным удобрением которое можно с успехом применить в условиях нашего округа—является известь. До сего времени большинство колхозов не оценили те достоинства извести которые она имеет. Надо всем колхозам всемерно стараться вывозить известь на колхозные поля.

Известь вывозится—только на кислые почвы. Ни в коем случае нельзя вывозить известь на любые поля. Кислотность почвы можно определить растениями которые растут на том или ином участке. Там, где нет анализа почвы, то кислотность почвы можно определить из следующего:—на кислой почве произрастают растения—щавель, хвощ, едкий лютик, ивняк и др. Кислые почвы легко заплывают после дождя, образуя корку. Таких земель в нашем

округе имеется в достаточном количестве, а известь на кислые почвы оказывает очень большое влияние она делает ее более теплой, ускоряет в ней все процессы разложения. Известь действует в продолжении 8-10 лет, наибольшее действие она оказывает на 2-3 й год после внесения.

Сейчас перед колхозами стоит задача—вывозить известь. Известь вывозить на поля, предназначенные в 1933 году под пар, который будет удобряться навозом или уже удобрялся. Укладывать известь на поля следует на голую от снега землю в кучи высотой от 1,5 до 2,5 метров, длиной и шириной по усмотрению, сверху кучи должны быть покрыты соломой. Не следует складывать кучи на склонах или на разъемных бороздах, она может быть размы-

та водой при снего-таянии.

Норма вывоза извести на гектар бывает различная и может повышаться или понижаться в зависимости от вуждаемости почвы; На легкие почвы (песчаная, супесчаная) большого количества не требуется, следует вносить от 1,5 тонны до 2,2 тонны на гектар. На тяжелых почвах (глинистые и суглинистые) вносить следует от 3, до 4,5 тонны на гектар, принимая во внимание кислотность почвы.

Вывозку извести тесным образом необходимо увязать с вывозкой навоза. Большевистской борьбой, социалистическими методами, социальными методами, ударничеством обеспечить вывозку извести, тем самым повысить урожай колхозных полей.

Крехов

За огородное семеноводство

Развитие огородничества имеет громадное значение в условиях округа. Из года в год расширяется посевная площадь под огородными культурами, организуются специальные овощные хозяйства и в связи с этим увеличивается потребность в семенном материале. Однако наши колхозы не уяснили еще всю важность развития огородного семеноводства и надеются на ввозные семена, ввиду чего были, и возможны в дальнейшем, случаи недосева овощей. Поэтому с осени настоящего года необходимо всем колхозам выполнять полностью контрольные цифры по отбору и сохранению семянков огородных культур с тем, чтобы весной 1933 года высадить их в грунт и получить свои семена для посева овощей в 1934 году.

Отбор семянков необходимо производить как с обществленных посевов овощей, так и из овощей с приусадебных участков кол-в, через выделение общими собраниями колхозов постановлений о самообязательстве выделить из своих ресурсов определенное количество семянков. Выделение колхозниками семянков необходимо оформ-

лять составлением сохран-ных ведомостей, где каждый колхозник должен расписаться в обязательстве представить колхозу весной к моменту высадки, семенники в причитающемся количестве. Порядок расчетов должен определяться общим собранием колхоза. Правления колхозов должны провести осмотр семенников с тем, чтобы были оставлены действительно здоровые и правильно обрезанные.

Правильная обрезка считается такая, когда ботва срезана не вплотную к головке семенника, а на 2 сантиметра выше головки. У капусты лучшей результат бывает при хранении целыми кочанами, при чем обрезку кочана необходимо про-

изводить таким образом, чтобы не была повреждена кочерыжка и верхушечная почка, расположенная наверху кочерыжки. В течение зимы нужно производить осмотр состояния семенников.

Путем проведения массово-разъяснительной работы среди колхозников необходимо добиться сбора и оставления семенников, чтобы создать в колхозах огородное семеноводство, очень выгодное для колхозов, гарантирующее дальнейшее расширение посевов под огородными культурами улучшение рабочего снабжения, общественного питания колхозов и дальнейшее развертывание колхозной торговли овощами.

Оз отсав, а зүгө

Член Кудымкарскөй Горпо правленьоис Зубов, Октабрскөй революция 15-өт годовшина лунө локтөм гортас В-Јуева посадө, кодаөм кыз стелка да байтө: „ме ассим вөвсө, көдө өтлаали колхозас, нүөта Горпоб“. Колхозниккез

пондисө шуны: „умөла сija мијанлө примерсө мытчалө, сiз-ту кинкө ешө вөввезсө гортас нүөтас.“

Колө Зубовлө ета понда сетны „награда“, медбы ез зүг колхознөј строителствосө

Пель

В СОВЕТСКОЙ РОССИИ НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОДНЯТ НА ТАКУЮ ВЫСОТУ, НА КАКОЙ ОН НЕ СТОЯЛ, НЕ СТОИТ И НЕ МОЖЕТ СТОЯТЬ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ
(Ленин)

Изо-дня в день, внимательно, чутко относиться к нуждам учителя

Пятигорские работники продолжают игнорировать директивы партии

Учителя Пятигорского сельсовета, Гайнского р-на не получили зарплату с 1 августа. Они обратились в сельсовет несколько десятков раз, но у председателей сельсовета один ответ: «нет денег и незачем ходить вам снова». Такой бюрократизм и бездушное отношение сельсовета к учителям приводит к тому, что они не в состоянии выкупить причитающиеся им продукты питания, купить керосин, и этим самым не имеют возможности нормально подготовиться к урокам.

Ликвидация неграмотности и малограмотности по Пятигорскому сельсовету так же еще

не начиналась, ждут директивы от районных организаций, а пока сидят спокойно.

За бюрократическое и бездушное отношение к учительству, за отсутствие работы по ликбезу Пятигорскому сельсовету надо лаять по заслугам. Заставить Пятигорский сельсовет в ближайшие дни ликвидировать задолженность по зарплате учителям, по боевому включить за развертывание ликвидации неграмотности и малограмотности, реализовать полностью решения Окркома и 1-го съезда ударников культурфронта.

Зоркий глаз.

За срыв учебы к ответу

До Петуховского с-с, Кочевского р-на постановление ЦК ВКП(б) о школе не дошло, досих пор проявляются грубые извращения, сельсовет вместо помощи и повседневной заботы о школе и учителе, снял учителя Аганина и направил на хлебозаготовку в деревню за 8 километров, оставив школу без учителя, а уполномоченный области Никитин санкционировал это и даже пригрозил: «если вернешься без разрешения сельсовета из деревни, то простишься с партбилетом».

В результате Аганин вынужден был распустить школу которая не работала с 11 ноября по 19 ноября. На протесты РОНО о том, что нельзя срывать работу школы сельсоветчики, видя подкрепление со стороны уполномоченного области, отнеслись молчаливо.

Кочевское РКИ должно немедленно это расследовать и виновным в срыве работы школы дать по заслугам.

Нильск.

Дать по заслугам

Иванчинская школа 1 ст. Гайнского р-на своей безответственностью и халатным отношением заморозила 4 центнера картофеля и теперь этой замороженной картошкой кормят ребят: «Не бросать же ее» — так рассуждают учителя. Хотя ребята не едят, но все же учителя считают, что горячие завтраки организованы, не придерживаясь.

О качестве завтраков и замороженной картошке предоставим судить Гайнским районным организациям.

Проезжий.

Чорыта вачкыны комизация уж неодоценка куза

ВКП(б) вескөтлөм сөртү, Ленинскөй национальнөй политика нуөтөмөн, культурнөй революция фронт вылын мижө локтём тырис победаезөн. Не өтик дас ным лездөны кыгаез комй кыв вылын, быдмө национальнөй формаа, пролетарскөй содержаньноа культура. Но советскөй аппаратын ужалисез коласын емөс ещө сетчөм ужалиссе, көдна недооценывайтөны комизация нуөтөмсө падмөтөны, өтө уж, вөстөны великодержавнөй шовизмланө.

Косинскөй ВКП(б) Райком да Райсполком лездөмас по-

становленьно, медбы быдбөс районнөй организацияез пондисө гижны комижөн, нуөтны делопроизводство комй кыв вылын.

Ета постановленьно мүкөд жорттезлө абу гленитчөм. Вөрпромхозис директорлө отсалис Кузнецов жорт, көр вайөтөмас сылө гижөт комй кыв вылын, дак сija висталөма: «мижө ог кужө комйөн лыддөтны не гижны, а сижөн гижөтнытө ыстамө бөр».

Бин веритас Кузнецовлө, мый сija оз куж лыддөтны не гижны комйөн көр сija

Вызываем другие школы

Учащиеся Захаровской школы 1 ст. Кузвинского с-с, Кудымкарского р-на подписались на заем 4-го завершающего года пятилетки на сумму 86 рублей, внесли очередных взносов 34 руб. 60 коп. Ребята активно борются за мобилизацию средств.

Школы Кудымкарского р-на следуйте примеру Захаровской школы.

Учком.

Чугајнов не велөтис, а дыш кучик

Сергејевскөй посолокын, Б—Париян, Көч. р. ем велөтис комсомол Чугајнов Олексан Жогор, көда велөтөм жылис вунөтөма, лун лун он уцө да гулајтө переселенкаезкөт.

Колө РОНОлө да комсомол райкомлө вицөтны сылис ужсө

Otsät setäm tujä ävi-ditä skolaäs

1930-31 voä Petuxovskaj I stupen skola kәzlis 1 ga zәr, saditlis 0,10 ga kartovki, no urozaj etais sklalә ez setә, vьdәs voštis kolhoz da etән tьrtis әssis ңaңzaptan plan. 1931-32 voä skola vәra kәzis zәr 1 ga, id-0,17 ga, kartovki 0,14 ga. Velәtcišsez vьnәn etә urozaj vәli zimlälәm askadә. Petuxovskaj kolhoz id vәra voštis aslyš. Velәtiš etә skolais Agañin voštis pes vьlә vaz kerku, no etә kerkuis kolhoz keris kolhoznәj koңusna. Agañi plәzь tujә mәdis vajavнь vьrpes da әnәz ez vajav.

Kolә eәkтьнь kolhozәs, medvь sija әni-zә setis skolalә шу, көдә zimlalis skolnәj ucastok vьliš i ozlan otsavlis kьz skolalә, siz i velәtišsezlә. Кьли

Велөтис

Там, где заседательская болезнь

В Ошибе, разрешая культурную революцию, исписали горы бумаги, выкурили ящики табаку. Иногда сидят целыми ночами и выносят разные решения, планируют по ликбезу, всеобучу, политучебе и по каким только вопросам еще не выносят решения, но от этих сногшибательных постановлений, планов и решений борьба за культурную революцию не улучшается. Написано и с плеч долой — так, очевидно, рассуждают работники Ошибских организаций.

Воз и ныне там

Ликвидация неграмотности и малограмотности до сих пор не развернута, базовая школа малограмотных накануне развала. Сельсовету нет дела, вынесено решение, ну и все. Ведь должно быть так, как сказано в резолюции.

Вопросы всеобуча предоставлены самотеку, по сельсовету охвачено детей школьного возраста 87 проц., в школах дров нет, занимаются в одежде, предусмотренный фонд по бюджету на оказание помощи беднякам учащимся 1000 руб. не израсходован. В ШКМ учащиеся стипендий не получали с марта месяца. Вопросами материально-правового положения учителя никто не интересуется, в результате учителя зачастую сидят без муки, дров также не бывает.

Открывают только в торжественные дни

Изба читальня служит залом заседаний и вынесения разных

решений, которых никто не выполняет. Народом бывает открыт от случая к случаю, когда бывают торжественные праздники да большие собрания. Организованные кружки добровольных организаций числятся на бумаге, и списки находятся в папках у отдельных руководителей и ждут, когда с них пыль встряхнут.

Классовый враг, видя ослабление культурно-массовой работы, использует это в своих интересах. В д. Лячкановой повская свора начинает объединять вокруг себя молодежь, проектируют организацию церковного хора, говоря, что молодежь бездельничает и шляется по баням. Темные поповские делишки проводятся открыто на глазах всех сельских организаций. Комсомольская ячейка и ячейка СВВ, видя все это пропускают мимо, они заняты планированием, писаниной, резолюциями об оживлении массовой работы, увязыванием и т. д.

Кудымкарский районный комитет комсомола, районо, районный совет воинствующих безбожников немедленно должны повернуться лицом к Ошибским организациям, вытащить из заседательской суетни, по боевому мобилизовать сельскую общественность на выполнение очередных задач на фронте культурной революции, вырвать молодежь из рук классового врага, переключить энергию на культурный фронт.

Ошибец.

Кулацкөй агент

ичдевајтчө чельад-јаслы вылын

Порошевскөй селсоветын, Көс р. „Краснөй путиловец“ нима колхозын тулысыас ешө велө организуйтөм чельад-јаслы, но онөз ета јаслыын абу некыщөм порјадок. Колхоз правленьно ачыс јаслы-лис ужсө падмөтө. Октабр медбөрја луйө керис брага да чельад-јаслы керкуын керисө вечеринка i jөктисө ојбыт, натсө керисө тыр. Ашынас сетөн чельадис бусас да ньатас олисө лунтыр. Етцөм непорјадокезсан чельадсө ај-маммезные јаслыө озө вайөтө.

Вердөны чельадсө сетчөм еојанөн, көдө нетолышто морт, а подаыс оз сој. Колхоз правленьноис председател вайөтөм јаслыас кузан. Ас-пө оло отлаын, сija ед сетчөм жө чельад. Вот кыщөм ичдевателствоөз локтөм кулацкөй агент.

Колө решительнөја бурмөтны јаслыис уж. Сетны ны понда бур керку, лебтыны воспитательнөй уж, а колхозис председателс-кулацкөй агентсө јаслы вылын ичдевајтчөм понда колө шөктыны вицны ответ.

А. А.



НА СНИМКЕ Детские ясли в колхозе

Комй

Граждан строй должен немедленно перестроить свою работу

Быстрый рост хозяйственно-культурного строительства в округе требует от строительных организаций решительной перестройки работы, отвечающей темпам соцстроительства. Но этого нет до сих пор в Гражданстрое, о безобразиях в работе которого на страницах „Ленин туй вылат“ писалось уже неоднократно, но вместо устранения, эти безобразия продолжают углубляться.

До конца года остаются считанные дни, а годовая программа Гражданстроем выполнена только на 61,6 проц. На первый взгляд, судя по затраченным средствам, как будто бы кое-что и сделано, но когда возьмешь отдельные объекты строительства, картина неутешительная. Главный корпус Окربولницы должен быть давно закончен, а работы выполнены только на 84 проц., амбулатория на 72 проц., дом обороны 11,16 проц., хлебозавод на 87,3 проц., дом военкомата на 57 проц., жилой дом Местхоза на 60 проц. и т. д. Из всех объектов закончены постройкой и сданы в эксплуатацию только дом Окрфо и дом жилищкооперации.

Много разговоров и ругательства, но нет дела.

Причиной неудовлетворительного хода работ дирекция считает отсутствие денег и фондируемых материалов, которых якобы не дают заказчики объектов и всю вину сваливают на заказчиков.

В этом ли только основная причина?

На вопрос бригады: какие конкретно принимались меры с заказчиками, несвоевременно доставляющими материалы, директор Сурков говорит: „Дело доходит с заказчиками до драки, говоришь и ругаешься с ними неделями месяцами, но толку нет“.

Правда, что некоторые заказчики до сих пор из фондируемых материалов дали, а далеко не полностью; пример: Страхмасса, Окроно, Ковтора связи, Огиз, Осоавиахим, местхоз. Гесбанк, СПШ и профсовет. Но однако Лесотехникум полностью внес средства и на 75 проц. доставил материалы, а работы вместо 50 проц. необходимых к 1 января 1933 года, выполнены только на 1 проц. „Здесь я вижу, материалы лесотехникума обезличили и израсходовали на другие объекты“.—заявляет т. Сурков. И это не единственный случай. Кроме того контора Гражданстроя не заготавливает сама материалы, сидит у моря и ждет, когда заказчики приплывут. Все материалы заказчиков, поступающие на склады, обезличивает и по одному гвоздику и листу железа распылает по всем объектам. В результате этого до некоторой степе-

ни дезорганизуется доставка материалов заказчиками.

Хозрасчет не в почете

Дирекция Гражданстроя до сих пор недооценивает, недооценивает хозрасчета и за введение его не борется, участки на хозрасчет не переведены. В результате заказчики должны на 1 декабря 304 тысячи руб. (на более крупные должники Окродрав 100 тыс. руб. и ОКРОНО 91 тыс. руб.), а Гражданстрой в свою очередь рабочим.

Из этого видно, что должно руководство финансовой стороной нет, самотек и пренебрежение хозрасчета налицо.

Кампанейщина и самотек в вербовке рабгужсилы.

Обеспеченность рабгужсилой выражается: пешими рабочими от 20 до 45 проц., лошадыми 50 проц. Организованность в вербовке, путем заключения договоров с колхозами и единоличниками не проводится, а если иногда и заключаются договоры, то все это делается „налетом“ кампанейски. Выезжает в одно время аппарат конторы вплоть до делопроизводителей и регистраторов человек до 14, которые, заключив договора формально, не обеспечивая организационную явку, довольные возвращаются обратно.

Массово-разъяснительной работы в деревнях при вербовке не ведется. Постоянная связь с рабочими при помощи постоянной сети вербовщиков не осуществлена несмотря на то, что закреплены определенные участки.

Текущая работа увеличивается. Жилищно бытовые условия рабочим не созданы, обеспеченность бараками выражается на 80 проц. Санитарное состояние барак не удовлетворительно.

Партийка и профком числятся на бумаге, ячейки ВЛКСМ и впомяне нет

Партийно-массовая политико-воспитательная работа среди рабочих не ведется. Партийно-комсомольские ячейки и профком числятся только на бумаге, расстановка коммунистов и комсомольцев на производстве только еще проектируется.

К моменту проверки бригадой ни одного члена бюро не оказалось, а о существовании комсомольской ячейки даже не знают сотрудники конторы, говоря, что она когда-то существовала, но сейчас „развалилась“ и ее больше нет впомяне. Работой дирекции и отдельных участков партийка и в разуме интересовалась и не заслушивала доклады.

Рабочие тащат на буксире своих руководителей

Новые формы и методы тру-

да не внедряются. На своих участках и объектах организовано только 6 бригад. Соцсоревнование и ударничество для Гражданстроя новое дело, лишь были попытки к организации. Проявлена инициатива самих рабочих—колхозников, но оформления и помощи не оказано. Только 3 бригады без какого бы то было руководства дают повышенную производительность труда (120 проц.).

Собрания среди рабочих проводятся от случая к случаю по торжественным и большим праздникам. Производственные совещания хотя и проводятся с инженерно-техническими работниками, но об этом не знают рядовые рабочие.

На каждые 5 рабочих 1 „чинуша“

В то время, когда консервировалось строительство некоторых объектов, отсутствует достаточное количество рабочих и существует их текучесть, в штате конторы обратная картина.

Например, в октябре работало рабочих 226 чел., а служащих конторы 46 чел. (на каждые 5 рабочих—1 служащий) Выдано зарплат за это же время рабочим 22 тысячи рублей, а служащим 10 тысяч руб., за ноябрь еще не подведены итоги. Социальный состав как служащих конторы так и рабочих не удовлетворителен из 241 рабочих к моменту обследования имеется колхозников 6 чел., единоличников 68, ссыльных 51 и спецпереселенцев 116. В конторе, коммунистов 6, членов союза 26, остальные ссыльные и переселенцы.

Решительно перестроить работу треугольника, по большевистски вести борьбу за выполнение программы

Самотек, безответственность, мягкотелость дирекции и отсутствие массово-разъяснительной работы привели Гражданстрой к позорному прорыву в выполнении стройпрограммы.

Надо немедленно на ходу перестроить работу Гражданстроя, нанести сокрушительный удар по конкретным виновникам оппортунистического самотека, безответственности и неповоротливости. Райкомом партии и комсомола и профсовету немедленно оживить работу треугольника.

Развертывая массовую и культурно воспитательную работу, в ней должна быть социальное и ударничество, мобилизовать внимание всех рабочих за борьбу с прорывами, на 100 проц. выполнение программы.

Бригада: Небера, Мисов, Зубова, Горбунова.

Разыскиваются

1) Иадкин Дмитрий Феситистович, служивший ранее в Косиноском ЛПХ.
2) Окоры Николай Петрович—о. Коса, уполномоченный по сплаву Ураллоо.
3) Трушников Алексей Александрович из с. Юм, Юрьянского района служивший избачем.
Лица и учреждения знающих, где находятся данные лица или куда высылать просьба сообщить Коми-Пермяцкому Райвоенкомату нач. мобчасти Р. В. И. Поляков

Линвифуртны уравниловка урожај јансѳтѳмын

НЕЧАЈОВѳ DA САЛНИКОЛОС ВАШѳТНЫ КОЛХОЗИС

Классовѳй враг-кулак да сѳлѳн агенттез бура тѳдѳ ны, кѳр бура ужалис колхозниккезлѳ, ударниккезлѳ дѳнѳас ѳаѳыс уна-нын, а колхозниккезлѳ, к ѳ д н и ј а е з ужалѳ, дѳнѳис јещѳ, дак сек оѳлан, умѳла ужалис колхозниккес кутчасѳ јон жыка ужавны, колхоз чо-жжык пондас лебны, ло ас вынажык. Сѳјѳнкулаччо да нѳлѳн отсалѳсез пегѳѳны кыѳ ѳенабудѳ да зугны урожај јансѳтѳмсѳ пыртны уравниловкауро жај јансѳтѳмѳ i сѳз о з.

То мыј ета јѳлѳс гѳжѳ сѳлкор „Јем“, сѳчѳтовѳд Оѳовскѳј колхозѳс, Оѳовскѳј сѳлсоветѳс, Кудымкарскѳј рајѳѳнѳс Нѳчајѳв Ј. С. кулаклѳн зон, авансез сѳталѳм кѳста ѳмнас вермѳм предсѳдатѳлсѳ, аслас роѳналѳ авансез сѳталѳм 1 кгр. 200 гр. ужлун вылѳ, а мукѳд колхозниккезлѳ сѳталѳм токо 800 гр.

Нѳчајѳв сѳз-жѳ падмѳтѳ колхозас ѳаѳзаптан уж, Сѳз-жѳ ѳѳтѳк колхозниклѳн Нѳчајѳвлѳн кулис ба-ла, кѳдѳјѳ Нѳчајѳв чѳпкѳс а сѳчѳтовѳд Нѳчајѳв I. С. кулис баласѳ да јѳсѳ вузалис базарын. Ета јѳлѳс

вѳлѳ гѳжѳм сѳдѳ, кѳдѳја кѳрѳс сѳјѳ пѳвѳсткаѳн, но Нѳчајѳв пѳвѳстка вылас гѳжѳм: ме-пѳ шѳгала. „Кѳчѳвскѳј рајѳѳнѳс“ сѳлкор „Колхозник гѳжѳ: „Бригаѳ-р Сулковскѳј колхозѳс, Салникѳв Мѳков Степан ужлуннезлѳ учѳтсѳ колхозниккезлѳ нубѳтѳм сѳз: аслас сѳмѳлѳ гѳжѳм унажык, а ударник кезлѳ-колхозниккезлѳ гѳжѳма јещѳжык. Етаган колхозниккес колѳчѳсѳ ѳѳѳѳн ѳѳдовслѳнѳјѳс. Салникѳв М. С. ѳѳѳѳн шѳча вѳвлѳс аслас бригадаѳ ужалан кѳста, а етаган оз тѳд бригада јѳлѳс.

Етшѳм примѳрѳс пѳѳѳ адѳыны уна. Быдѳс ѳѳја вѳсталѳны: кулаккес да кулацкѳј агенттез старѳј тѳѳны зугны учѳт, керѳны уравниловка.

Кудымкарскѳј да Кѳчѳвскѳј рајѳколхозѳѳјѳзлѳ колѳ мѳкѳвѳфуртны етшѳм безобразѳез урожај јансѳтѳмын да буржыка јуравны урожај јансѳтѳм ужѳн, а Нѳчајѳв да Салникѳв кѳѳѳммѳсѳ колѳ чышкыны кѳс росѳн колхозѳс да сѳтны нѳлѳ „награда“ асланыс ужсѳртѳ. Мѳбѳлѳзѳтны колхоззѳзѳс колхоз крѳпѳтѳм вылѳ, лебтыны клас сѳвѳј бѳѳѳѳлѳсѳ.

На иа почта

ОСА (д. Краснояр, Отопковского с.с. Кочевского рай.) ваша записка направлена на рассмотрение.
КАЛИНИНУ помещать не будем, т. к. нет точного адреса.
Редакция.

Отв. редактор А. М. Щукин

За крепкую дисциплину в ячейке Осоавиахима

В настоящее время и д е т смотр работы ячеек Осоавиахим. Во время смотра ячейкам ОСО необходимо уделить особое внимание вопросу общественной дисциплины. Ячейка, не ведущая этой работы, не может называться действующей ячейкой Осоавиахима.

Третий пленум ЦС Осоавиахима указал, что „под“ем и укрепление общественной дисциплины, закрепление членства, 100 проц. сбор членских взносов и установление строгой ответственности каждого активиста и осоавиахимца за порученный участок работы имеют огромное значение в деле укрепления ячейки, как основного звена об-ва“.

Дисциплина в об-ве строится на сознательном отношении членов к своим обязанностям. Работа ячеек должна

быть направлена к тому, чтобы воспитать из членов ОАХ активных участников укрепления обороны.

Там, где партийно-комсомольские организации помогают ячейкам в работе, растет авторитет ОАХ, крепнет дисциплина в ячейках. Например, ячейка ОАХ при пожарной команде (Кудымкар) развернула массовую работу среди членов.

Смотр должен способствовать оживлению развалившихся ячеек, превращению их в живые, работоспособные звенья осоавиахимской организации. Там где требуется, надо об-новить руководство ячеек, выдвинуть к руководству лучших, активных авторитетных товарищей, очистить руководящие органы ОАХ от классово-чуждых элементов. Развертывание массовой работы дает возмож-

ность ячейкам восстановить дисциплину, повысить классовую бдительность, поднять значение членского билета, вырастить актив, который станет основным жизненным костяком всей оборонной работы Осоавиахима.
М. Ковыляев.

Разыскиваются

1) Иадкин Дмитрий Феситистович, служивший ранее в Косиноском ЛПХ.
2) Окоры Николай Петрович—о. Коса, уполномоченный по сплаву Ураллоо.
3) Трушников Алексей Александрович из с. Юм, Юрьянского района служивший избачем.
Лица и учреждения знающих, где находятся данные лица или куда высылать просьба сообщить Коми-Пермяцкому Райвоенкомату нач. мобчасти Р. В. И. Поляков

Кувинская школа Дорстройуча

объявляет прием граждан в возрасте от 15 до 25 лет на 6-ти месячные курсы подготовки нацмен в техникумы.

Для поступления нужно представление до 5 декабря следующих документов: свидетельство об окончании школы 1 ступени, справка о возрасте, справка о социальном положении и не лишении прав.

Срок начала занятий и прочие условия для поступающих будут объявлены дополнительно.

Основание: предложение Уралдорстройуча от 16-ХІ 22 года
Начальник школы Дорстройуча Сакулин.